



**Téma: Obchodní akademie  
Chrudim slaví 140. výročí**

**4-6**

**Chrudimský týden  
pro fair trade**

**7**

**Deratizace**

**7**

# Úvodník



Vážení spoluobčané,

s novým číslem Zpravodaje jsme se posunuli do května. Touto dobou tradičně ožívají chrudimské ulice postavičkami v maskách a převlecích, žádající kolemjdoucí o příspěvek na maturitní večírek, a výlohy obchodů opět zaplní tabla maturantů všech středních škol, které v Chrudimi působí. Dvě z nich vás prostřednictvím stránek Zpravodaje zvou na oslavy svého založení. Gymnázium Josefa Ressela oslaví na podzim už 160 let své existence a Obchodní akademie oslavuje 140. narozeniny. Právě této škole je ve Zpravodaji věnováno několik stránek, takže se můžete dozvědět více (nejen) o její historii. Věděli jste například, že je po Obchodní akademii v Liberci druhou nejstarší v Čechách? Za přečtení stojí i vzpomínky nejstaršího absolventa OA, kterému je už 95 let.

Existence a rozvoj středních škol v Chrudimi jsou pro město zárukou, že si jako centrum kultury a vzdělanosti i nadále plně zaslouží přízvisko Atény východních Čech. Protože základy pro vzdělání jsou budovány už v útlém věku, jsou samozřejmě neméně důležité i základní školy a školky. To věděl už J. A. Komenský, když sepisoval Informatorium školy mateřské. Ve Zpravodaji jste se často mohli dočíst o činnosti chrudimských mateřských škol. Jména některých se zde objevují často – například MŠ Svatopluka Čecha se vám připomíná téměř v každém čísle. A právě tato školka také letos slaví, a to 110 let své existence.

Všem zmíněným školám přeji do budoucna prosperitu a mnoho spokojených absolventů, kteří budou na svá školní léta rádi vzpomínat. Rád bych zde také popřál těm, kteří na vybranou školu teprve nastupují, mají za sebou přijímací zkoušky na střední školy nebo zápis na školu základní. Přeji všem, aby se jim v nové škole nejen dařilo, ale i líbilo. A výše zmíněným maturantům samozřejmě úspěšné vykonání maturitní zkoušky. Pokud mají to štěstí a studují na GJR nebo OA, je úspěch téměř zaručen, protože úspěšnost u maturit na těchto školách přesahuje 90 %.

Oslavy 160. výročí založení GJR korespondují s 230. výročím narození Josefa Resslera. Při této příležitosti město Chrudim pořádá ve spolupráci se spolkem RESSEL pro širokou veřejnost ve čtvrtek 1. června autobusový výlet do Vídně k pomníku Josefa Resslera. Podrobnosti se dozvíte o pár stránek dále. Kromě toho ve Zpravodaji, tak jako pokaždé, najdete mnoho dalších tipů a pozvánek na nejrůznější akce podle vašeho přání a chuti. Já osobně se těším na setkání s vámi při stavění máje na Resselově náměstí 1. května.

Krásné májové dny a příjemné chvíle při četbě Zpravodaje!

*František Pilný, váš starosta města Chrudim*

## Stavění máje

1. 5. ve 14 hod.  
Resselovo náměstí

## Za pohádkou kolem světa

11. 5. od 17 hod.  
Malá scéna Divadla Karla Pippicha

## Chrudim na cestách: zámek Valtice

17. 5., odjezd v 7 hod.

## Komorní filharmonie Pardubice, orchestrální koncert

19. 5. od 19 hod.  
Muzeum Chrudim

## Choralia

64. ročník přehlídky  
sborového zpěvu dospělých  
20. 5.  
Muzeum Chrudim

## Swingové odpoledne

21. 5. od 14 hod.  
Klášteří zahrady

## Hledám ženu, nástup ihned

21. 5. od 19 hod.  
Divadlo Karla Pippicha

## O křišťálovém srdci

22. 5. od 17 hod.  
Malá scéna Divadla Karla Pippicha

## Jazz ve vinárně – Libor Šmoldas Organ Trio

23. 5. od 19 hod.  
Vinárna Muzeum

## Muzejní noc

26. 5. od 18 do 23 hod.  
Muzeum barokních soch  
Muzeum loutkářských kultur  
Regionální muzeum v Chrudimi

## Vzpomínkový akt u příležitosti Dne vítězství

8. 5. od 10 hodin  
hřbitov U Kříže, památník Přísaha

## V. řádné zasedání Zastupitelstva města Chrudim

29. 5. od 16 hodin  
ve velké zasedací místnosti  
ve 2. patře budovy MěÚ  
v Pardubické ul. 67

Příští uzávěrka:

**10. května 2023**

## Oslavy osvobození Chrudimi

V květnu uplyne 78 let od konce 2. světové války. Památku obětí uctíme v pondělí 8. května ve 14 hodin u památníku Přísaha v chrudimském urnovém háji.

Další program bude probíhat za Divadlem Karla Pippicha: u příležitosti oslav osvobození Chrudimi vystoupí v 15 hodin Chrudimská komorní filharmonie (v případě nepřízně počasí se koncert bude konat v divadle). Od 14.30 do 17 hodin budou za divadlem připraveny dětské soutěže, ukázky zbraní 43. vojenského pluku a ukázky historické a současné vojenské techniky. Připravena je také výstava dobových fotografií z osvobození Chrudimi (tuto výstavu bude možné zhlédnout od 2. do 7. května na Resselově náměstí, 8. května bude výstava přesunuta za divadlo).

*Martina Ptáčková, Chrudimská beseda*

## Kavárna U Fortunáta

Návštěvu Muzea barokních soch nebo procházku Klášterními zahradami si můžete nyní zpříjemnit posezením nejen u kávy v kavárničce U Fortunáta, již najdete v arkádách Muzea barokních soch (u bývalého oploceného hřiště). Budeme se na vás těšit každý den od 9.00 do 12.00 hod. a poté od 13.00 do 17.00 hod.

*Ondřej Jirásek, Chrudimská beseda*

## Velká výměna řidičských průkazů

Dovolujeme si upozornit řidiče, že řidičské průkazy pro motocykly, automobily a traktory (řidičská oprávnění skupin AM, A1, A2, A, B1, B, B+E a T) jsou vydávány na deset let, ale u nákladních automobilů a autobusů (skupiny C1, C1+E, C, C+E, D1, D1+E, D+E) je platnost průkazu omezena na polovinu, tedy pět let. Řidiči by si měli platnost svého řidičského průkazu pohlídat a dostatečně včas požádat o jeho výměnu, aby se vyhnuli frontám.

O výměnu dokladu je možné požádat nejdříve 3 měsíce před skončením jeho platnosti, výměna je zdarma a trvá 20 dnů. Zdarma je i výměna po vypršení platnosti. O výměnu lze požádat také ve zrychlené lhůtě do pěti pracovních dnů za správní poplatek 700 Kč. Při změně údajů v řidičském průkazu nebo zapsání profesní způsobilosti do řidičského průkazu se vybírá správní poplatek 200 Kč. Za výměnu digitální karty je správní poplatek 700 Kč, ovšem zde je na rozdíl od řidičského průkazu možné podat žádost nejdříve dva měsíce před koncem platnosti digitální karty.

K výměně je nutné donést platný doklad totožnosti a nynější řidičský průkaz. Připomínáme, že při podání žádosti už žadatel nemusí předkládat papírovou fotografii a výměnu řidičského průkazu lze vyřídit na jakémkoliv úřadu s rozšířenou působností.

Od 1. června 2021 lze také podat žádost o výměnu řidičského průkazu elektronickou cestou na Portálu občana, kam je nutné mít přístup (NIA ID, Mobilní klíč eGovernmentu, bankovní identita...). Dále je třeba mít připojenou datovou schránku fyzické osoby. Více informací je k dispozici na [www.mvcr.cz](http://www.mvcr.cz) na Portálu občana – Ministerstvo vnitra ČR.

*Petra Pinkeová, vedoucí oddělení evidence řidičů*

## Statistika matričních událostí

### Narození

V únoru se v Chrudimské porodnici narodilo 50 miminek, z toho 26 dívek a 24 chlapců. Občanky města Chrudim se stalo 5 miminek. V březnu se narodilo 84 miminek, z toho 44 dívek a 40 chlapců. Občanky města Chrudim se stalo 15 miminek.

### Svatby

Měsíc únor si k uzavření manželství zvolilo 6 párů. V březnu si své ano v obřadní síni řeklo taktéž 6 párů.

### Úmrtí

V únoru zemřelo v Chrudimi 34 osob, z toho 20 mužů a 14 žen. V 8 případech se jednalo o občany města Chrudim. V březnu zemřelo 41 osob, z toho 23 žen a 18 mužů. V 11 případech se jednalo o občany města Chrudim.

*Hana Květenská, vedoucí úseku matrik*

## Hledáme ubytování pro loutkáře

Pro účastníky seminářů a lektory 72. loutkářské Chrudimi hledáme ubytování v soukromí v době konání festivalu od 30. června do 6. července 2023. Máte možnost poskytnout ubytování? Ozvěte se nám, prosím, na tel. 606 644 294, e-mail [loutkarska.chrudim@gmail.com](mailto:loutkarska.chrudim@gmail.com) (pan Michal Drtina), nebo osobně v kanceláři Chrudimské besedy. Cena pronájmu dle dohody.

*Jitka Čermáková, Chrudimská beseda*



# Obchodní akademie Chrudim slaví 140. výročí

**Kulaté výročí, to je pořádný důvod k oslavě. Oslava 140. výročí založení Obchodní akademie Chrudim se uskuteční v pátek 9. června od 13 do 18 hodin a v sobotu 10. června od 9 do 16 hodin, kdy budou všem návštěvníkům dveře obchodní akademie otevřené. Další informace budou průběžně uveřejňovány na stránkách školy a sociálních sítích. Nyní se už ponořme do bohaté historie školy, a to i díky barvitým osobním vzpomínkám.**



Foto: Jaromír Zajíček

## Úvodní slovo ředitelky školy

Významné 140. výročí založení obchodní akademie vybízí k ohlédnutí za uplynulými lety. Na úvod je třeba říct, že dobré fungování každé školy ovlivňují tři základní oblasti – kvalitní vzdělávací program, personální zabezpečení a materiální vybavení.

Předností našeho školního vzdělávacího programu je vyvážený poměr mezi všeobecně vzdělávacími a odbornými předměty, velkou pozornost tradičně věnujeme výuce jazyků.

Dbáme na to, aby si žáci doplňovali teoretické vědomosti o praktické dovednosti z oblasti ekonomiky, účetnictví, právní nauky a informační technologie. To jim umožňuje zejména předmět praxe ve 3. ročnících, v rámci kterého zakládají studentské firmy a učí se podnikat. Získávají jistotu v prezentacích, spolupráci a obhajobě vlastních názorů, tedy činnostech, o kterých

zaměstnavatelé dlouhodobě tvrdí, že je u absolventů postrádají. Těší mne, že se nám v loňském školním roce podařilo poprvé v historii školy doplnit tuzemskou praxi o zahraniční část vysláním 40 studentů na třítydenní praxi v Irsku a na Maltě v rámci mezinárodního projektu ERASMUS+.

Dále jsme umožnili našim studentům další rozšíření kvalifikace spočívající v získání mezinárodně platného Certifikátu z obchodní angličtiny, mezinárodně platného Certifikátu podnikatelských dovedností, certifikátu Průvodce cestovního ruchu a Státní zkoušky z psaní na klávesnici.

Druhým prvkem, který ovlivňuje úspěšné fungování školy, je kvalita pedagogického sboru. Podařilo se nám vytvořit a udržet stabilní pedagogický sbor, jehož kvalita se projevuje ve vysokém stupni odborné a pedagogické způsobilosti.

Třetí částí, která ovlivňuje kvalitu školy, je její materiální vybavení. Za posledních 10 let se naše škola v této oblasti díky našemu zřizovateli, kterým je Pardubický kraj, nebývale posunula. V roce 2013 byla zrekonstruována střecha školy, modernizaci budovy korunovalo její zateplení doplněné novou fasádou, spojené s výměnou všech oken v hodnotě téměř 20 milionů korun. Výsledek práce je nádherný a všichni z něj máme velkou radost.

Závěrem bych se s vámi ráda podělila o svoji osobní vzpomínku na naši obchodní akademii. Při svém vzpomínání jsem si uvědomila, že mne provázela od raného dětství. Moje maminka a obě tety jsou totiž jejími absolventkami. Od dětství jsem slyšela při rodinných setkáních zajímavé historky z dob jejich studia. Všechny spojovala velká láska ke škole a velká úcta k učitelům. Vždycky jsem si říkala, že na takové škole bych chtěla studovat také. A podařilo se! A to jsem ještě netušila, že se sem vrátím – nejdříve jako inspektorka a potom jako její ředitelka. Jsem hrdá na to, že se mi podařilo díky mým kolegům a kolegyním udržet dobré jméno a kvalitu školy a také přátelskou atmosféru v ní. Už léta aplikujeme při naší práci „princip vlídné náročnosti“. Odměnou nám jsou úspěšní a spokojení absolventi, kteří se k nám rádi vracejí.

A co naši milované obchodce popřát do dalších let? Přeji jí, aby měla i nadále samé kvalitní učitele a hodně dobrých studentů, ze kterých se bude dařit vychovávat nejen dobré ekonomy, ale

hlavně slušné občany, kterým bude záležet na tom, v jak krásné zemi budou žít oni a jejich děti! A věřím, že se potom bude dařit udržet rodinnou atmosféru školy, ve které se budou cítit dobře učitelé i žáci.

*Zdeňka Vichrová, ředitelka školy*



## Historie Obchodní akademie Chrudim

Po prvních neúspěšných pokusech o založení obchodního kurzu při odborné průmyslové škole se městská rada obrátila na Ministerstvo kultu a vyučování s žádostí o zřízení samostatné obchodní školy. S tímto návrhem vídeňské ministerstvo v srpnu roku 1882 souhlasilo a od 30. září se tak začala psát historie druhé nejstarší české obchodní akademie. První studenti do školních lavic usedli v polovině listopadu. Zpočátku škola fungovala ve skromných poměrech, vždyť vedle ředitele Quida Teisslera měla pouze jednoho dalšího pedagoga. První školní rok proběhl v provizorních podmínkách v budově průmyslové školy, aby se na další roky výuka přesunula do dvou domů na Resselově náměstí, kde bylo pro vzdělávací instituci vyhrazeno deset místností. Škola fungovala jako městská, a proto studenti hradili školné, které zpočátku dosahovalo výše 50 zlatých. Vedle klasického denního studia obchodní akademie vznikl také Obchodní kurz a pokračovací škola kupecká. První maturitní zkoušky se na obchodní akademii konaly v červnu a červenci roku 1885 a z pohledu dnešních studentů zní možná až hrozivě téma první maturitní slohové práce: Které země evropské měly největší užitek z objevení námořní cesty do východní a cesty do západní Indie, která z nich a jakým způsobem těžila měrou nejrozsáhlejší z bohatství jmenovaných zemí do polovice 17. století?

Vzhledem k rozvoji školy a vyššímu počtu studentů se město rozhodlo postavit školní budovu. V roce 1891 byl proto zakoupen pozemek nedaleko kostela sv. Michaela a podle návrhu architekta Koury zde během následujících dvou let vznikla prostorová školní budova. První studenti sem nastoupili na začátku roku 1893. V dalším období následovaly změny ve výuce, z nichž nejvýznamnější bylo prodloužení studia na čtyři roky. Dalším mezníkem pak bylo zestátnění školy v roce 1911 a s tím spojená změna názvu školy na Císařskou královskou akademii v Chrudimi. Zároveň se otevřela možnost studia i pro dívky – otevřena byla dvouletá Dívčí obchodní škola a Jednoroční obchodní kurz pro dívky.

Během první světové války se do školní budovy nastěhovala armáda, která zde zřídila centrálu nemocniční péče pro celou Chrudim, a výuka se tak stěhovala do náhradních prostor. Místo studentů a učitelů se tak ve třídách objevila lůžka s pacienty, a dokonce zde vznikly i operační sály. Velkou komplikací byly také odchody studentů a pedagogů do války. I těch, kteří zůstali ve školních lavicích, se válka dotkla. Do učebních osnov přibýly hodiny vojenské průpravy a výcviku.

Po skončení války a vzniku samostatného Československa se postupně výuka vrátila do budovy na Tyršově náměstí. To již k budově patřila přístavba, která vznikla směrem do Svěchyňovy ulice. Během meziválečného období se škola stala vyhledávanou vzdělávací institucí, která poskytovala kvalitní ekonomické vzdělání. Soudržnost studentů i absolventů se projevila vznikem Spolku absolventů, který podporoval sociálně slabší studenty a zároveň pomáhal se zprostředkováním zaměstnání pro čerstvé absolventy. Opodstatněnost tohoto spolku se ukázala především během tíživé hospodářské krize. Ve druhé polovině třicátých let se do učebních osnov znovu dostaly hodiny spojené s přicházejícím válečným konfliktem. Studenti se seznamovali s protiletčkovou ochranou či poskytováním první pomoci. V roce 1936 se škola stala hlavním stanem pro rozsáhlé vojenské cvičení, které řídil právě z budovy akademie prezident Edvard Beneš.

Během nacistické okupace došlo k velkým změnám v učebních osnovách a postupně byla omezována i samotná výuka. Ve školním roce 1943–1944 škole reálně hrozilo zrušení, k čemuž naštěstí nedošlo. I tak musela velká část osazenstva na nucené práce, zejména do pardubické rafinérie. Budovu školy pro sebe zabrala německá škola a posléze německá armáda. Po skončení válečného konfliktu zde byli soustředěni váleční zajatci a posléze jednotky sovětské armády. Tuto dobu a oběti z řad pedagogů i studentů dodnes připomíná pamětní deska ve vestibulu školy.

Nedlouhé období klidu skončilo komunistickým převratem, po kterém se v ekonomickém školství naplno projevily nucené změny ve prospěch centrálně plánovaného hospodářství pod kuratelou komunistické strany. V nových osnovách nezbylo místo pro rozvoj podnikatelských dovedností či samostatného ekonomického myšlení. Také název školy doznal změn. Z obchodní akademie se stala Vyšší hospodářská škola a posléze Střední ekonomická škola. K původnímu názvu se škola mohla vrátit až po pádu komunistické diktatury. Od roku 1990 se tak škola na Tyršově náměstí opět jmenuje Obchodní akademie Chrudim a v letošním školním roce si připomíná 140 let od svého založení.

*Michal Benda, Obchodní akademie Chrudim*

## Mé vzpomínky...

Obyvatelé města i současní studenti Obchodní akademie v Chrudimi budou možná s úsměvem číst moje řádky. Ty se totiž budou týkat doby před více než 70 lety. To je vlastně polovina věku obchodní akademie! Maturoval jsem v roce 1946 a studoval z poloviny za války a z poloviny za tehdy již svobodné republiky (do roku 1948). Tenkrát ještě nebyly studentské internáty a jídelny. Kromě chrudimských spolužáků jsme buď každodenně dojížděli vlakem (např. z Chotěboře, Hlinska, Skutče apod.), nebo

bydleli u některé paní domácí v Chrudimi. Já jsem například bydlel v Tejnecké ulici u hodných starších lidí. Měl jsem štěstí, že chovali králíky, které jsem měl 3x týdně na paprice a mám je rád dodnes. Byla válka a všechno bylo na lístky, zejména potraviny. Počátkem roku 1945 byla naše škola zavřená – stejně jako ostatní střední školy v Chrudimi – a nastěhovali se tam němečtí vojáci. Páni profesori a my studenti jsme byli nasazeni na kopání zákopů na Moravě nebo jinde podle potřeb Říše, abychom ji „zachraňovali“ před neodvratným koncem.

Přišel konec války a již v červnu jsme dostali výzvu našeho pana ředitele Dr. Ing. Soldáta, abychom se 1. července dostavili na vyučování a přes prázdniny dohnali ztracené 4 měsíce. Škola ale ještě nebyla upravena (vyčištěna). Učili jsme se střídavě v divadle, v hotelu Central, hotelu Bída a jinde. Vyučování v naší budově začalo, tuším, 15. srpna 1945. Přes tyto potíže, včetně složitého válečného období, nás naše škola dobře připravila ať už pro další studium nebo praxi. Bylo to díky tomu, že nás připravovali opravdoví učitelští „bardi“: prof. Dr. Zítek (právo a národní hospodářství), prof. Růžička (zeměpis a dějepis), prof. Špaček (němčina a francouzština), prof. Zeyfart (angličtina), profesorka Dr. Hruběšová (český jazyk a literatura), prof. Vašina (obchodní nauka, účetnictví a další ekonomické předměty) atd.

Já osobně, jako jediný ze třídy, jsem odešel studovat na Vysokou školu obchodní do Prahy. Musím přiznat, že jsem v řadě předmětů tzv. žil z vědomostí z OA Chrudim. Naše škola měla opravdu vysokou úroveň. Byla náročná a přísná. Již v prvním ročníku pan ředitel Soldát nám klukům kladl na srdce, abychom se vyhnuli třem H – totiž holky, hůlky, hospody. Dnes nepochopitelné – když jsme chtěli jít do kina, museli jsme si od třídního profesora vyžádat „dovolenku“. Její udělení (maximálně 2x měsíčně) záviselo na prospěchu. Návštěva hospod nepřicházela vůbec v úvahu (proto se chodilo tajně).

Přesto, jako každá studentská léta, patřila ta v Chrudimi k nejkrásnějším v životě. Proto jsme na ně tak rádi vzpomínali na pravidelných třídních schůzkách po maturitě. Zpočátku v plné účasti, později, jak to bývá, jsme začínali tím, kdo zemřel. A tak před deseti lety, 56 let po maturitě, jsme se sešli jen čtyři. Zdeněk Pospíšil, Jirka Dokonal, Dáša Polívková a já. A pohádali jsme se o politiku. Další rok Jirka Dokonal sraz svolal a sešli jsme se jen my dva a dále už to neměl kdo svolat. Asi jsem zůstal jen já a je mi 95 let.

Pokud mi to život a zdraví dovolí, rád bych se zúčastnil oslav 140. výročí založení naší drahé OA v červnu 2023.

Dozvěděl jsem se, že budova bude celá v „novém hávu“, a jistě se budu divit a obdivovat všemu novému, o čem nám se ani nezdálo. A nezapomenu se zeptat, zda v Muzeu jsou stále studentské plesy a zda na Střelnici jsou dosud studentské taneční, zda u Smetánků mají ještě tak dobré zákusky a zmrzlinu a jestli u Kheilů na náměstí prodávají knihy všeho druhu včetně naučných a vědeckých. Podívám se, jestli Mydlářův dům stojí stále na svém místě.

Zajdu jistě do Tejnecké ulice podívat se na domek na rohu, kde jsem v podkroví strávil svá chrudimská studentská léta. Dám pozor, jestli nepotkám takovou pěknou blondýnku, která se mi tak líbila. Jmenovala se Vlasta a studovala na učiteláku. Těším se!

Antonín Kyncl, nejstarší žijící absolvent z roku 1946

## Odbor investic informuje

Během dubna byla v termínu dokončena realizace stavby *Oprava lávky L20 v ul. Moravská, Chrudim*. Na základě stavebně-technického stavu a závěru diagnostického průzkumu byla provedena sanace nosné konstrukce a částečná obnova spodní stavby mostu. Stavba probíhala od května roku 2022. Oprava zahrnovala obnovu části úložných prahů, odstranění degradované vrstvy na opěrné konstrukci pilotové stěny a provedení kotvené přibetonávky, sanaci zbylé konstrukce, obnovu křidel, odstranění degradované vrstvy povrchu na svislé ploše spodní stavby mostní konstrukce a sanaci kotvenou přibetonávkou, sanaci obnovou ochrany výztuží, provedení horizontální kotvené přibetonávky nad konstrukci úložných prahů, provedení drenáže a dále též sanaci stávající nosné konstrukce, diagnostiku a reinjektáž kabelů, provedení monolitické vyrovnávací desky a příčnicku, provedení vozovky z asfaltového betonu na mostní konstrukci. Součástí stavby byla rovněž obnova komunikace a napojení na Moravskou ulici, obnova chodníků pod mostem a obnova zádržného systému v podobě ocelového mostního zábradlí.

Na jedné z největších investičních akcí *Přístavba a rekonstrukce sportovní haly Chrudim, I. etapa* byly provedeny bourací práce a zahájeno založení přístavby haly. Zároveň bylo zahájeno zpracování studie stavby, zastavovací a dispoziční studie *Přístavba a rekonstrukce sportovní haly Chrudim, II. a III. etapa*.



*Výstavba splaškové kanalizace Medlešice* je realizována v souladu s časovým harmonogramem. Na tuto akci získalo město Chrudim dotaci z programu *Podpora výstavby a technického zhodnocení infrastruktury vodovodů a kanalizací III* z Ministerstva zemědělství.

Vyhodnocení výběrového řízení proběhlo k akci *Výstavba knihovny v Topolské ulici včetně komunitního prostoru, Chrudim*. Budova je navržena jako jednoduchá kvádřová hmota s plochou střechou s ozeleněním. Povrch budovy je tvořen kombinací materiálů dřevěného obkladu a obkladových desek v odstínu antracit, rámy oken jsou hliníkové antracitové. Střecha je částečně přesazena nad vstup. Před knihovnou je navržena dřevěná terasa a betonové plochy koncipované jako shromažďovací prostor. Přístup je řešen bezbariérově. Kromě částí sloužících pro výpůjčku knih je zde navržen také komunitní prostor určený k setkávání občanů, zájmových spolků a využitelný i jako volební místnost. Na tuto akci získalo město Chrudim dotaci z Evropského fondu pro regionální rozvoj (Integrovaný regionální operační program) ve výši 85 procent způsobilých výdajů.

Adéla Marková, Odbor investic

## Chrudimský týden pro fair trade 13.–20. května

Podpořte hnutí fair trade svou účastí na některé z akcí, která je mu věnována. Fair trade je způsob obchodu, který poskytuje je pěstitelům, zaměstnancům a řemeslníkům z rozvojových zemí možnost užít se vlastní prací za důstojných podmínek a s ohledem na životní prostředí.

Cílem celého Týdne pro fair trade je pak osvěta a podpora fair trade za účelem naplňování národních a mezinárodních cílů v oblasti udržitelného rozvoje. Přidáte se?

### Férová snídaně, 13. května, 9–12 hod.

Mlsný pecivál a kavárna Café Zeměplocha v Mama klubu vás zvou na sobotní Férovou snídani do svých provozoven na Resselově náměstí 135 a na Školním náměstí 11 (vedle Muzea barokních soch). Přijďte společně posnídat a strávit příjemné dopoledne s příjemnými lidmi. I vaše doma připravené fairtradové snídaně jsou vítány.

### Celotýdenní fair trade session, 13.–20. května

V rodinném centru Mama klub Chrudim (16.–19. 5.) se v rámci pravidelného programu dozvíte, co to vlastně fair trade je a jaký má význam, jaká je praxe a co všechno může být fair trade. Zároveň můžete ochutnat nebo vyzkoušet některé fairtradové výrobky.

Do Mlsného pecivála můžete celý týden přijít na fairtradovou kávu a palačinky s fairtradovými surovinami.

### Fairtradový komunitní úterek, 16. května od 17 hod.

Šance pro Tebe pro vás připraví fairtradové úterní odpoledne s tematickou besedou, filmem a s fairtradovou kávou. Setkání se bude konat v klubu Agora.

### Férový piknik v Klášterních zahradách, 17. května,

**16–18 hod.** Koná se pouze v případě příznivého počasí. V rámci programu jsme si pro vás společně s rodinným centrem Mama klub Chrudim a Mlsným peciválem nachystali ochutnávky fairtradového občerstvení (káva, čaj, džus apod.). Můžete se tak při ochutnávce kávy přenést do Indie, Asie či Ameriky. Zároveň se můžete těšit na tvořivou dílnu Ekocentra Paleta Chrudim, hry pro děti se Šancí pro Tebe a svůj stánek zde bude mít i Centrum Narovinu s možností zakoupení dárků s příběhem Férového občůdku z Keni, workshopy pro děti, výstavou afrických fotografií a povídáním o životě v Keni. Již tradičně je připraveno šátkování miminek fairtradovými šátky. Celé odpoledne doladí v 16.30 hodin muzikoterapeutická *Pohádka s dlouhým krkem* z cyklu *Příběhy měsíční duhy* v podání Markéty Havlové.

Ti z vás, kteří rádi kuchtí, se mohou zúčastnit soutěže *O nejlepší férovou dobrotu*, a to tak, že donesou svůj výrobek připravený z fairtradových či regionálních surovin přímo na akci. Vítěz soutěže bude odměněn.

Doneste si fairtradové svačiny, deky, připravte soutěžní dobrotu a přijďte spolu se svou rodinou, známými či kamarády podpořit fair trade a prožijte s námi fajn odpoledne. Pro účastníky kampaně *Bez auta do práce i do školy 2023* je připraven drobný dárek.

*Těšíme se na vás!*

Soňa Poláková, Zdravé město Chrudim

## Deratizace

Město Chrudim v poslední době bojuje se zvýšeným výskytem potkanů. Největší problémy jsme zaznamenali především na sídlišťích, tedy na místech s vysokou hustotou osídlení. Potkanů je podle odborníků více kvůli velmi mírným zimám. K jejich přemnožení může přispět například i poškozená či propadlá kanalizační přípojka domu a v neposlední řadě nepořádek kolem kontejnerových stání, vyhazování zbytků jídla do kontejnerů nebo jeho splachování do odpadu. Podle našich poznatků ke zvýšenému výskytu hlodavců mohlo přispět i období covidu, kdy byli lidé více doma, pracovali z domu a ve větší míře si připravovali jídlo doma, zároveň i produkovali více gastroodpadu a biologického odpadu, který na sídlišťích končil v kontejnerech.

Město má nastavený systém deratizace, kdy na základě uzavřené smlouvy odborná firma provádí na podzim plošnou deratizaci na veškerém nemovitém majetku města na celém jeho území včetně všech místních částí. Jedná se o bytové objekty, bytové domy se sociální službou, budovy městského úřadu, požární zbrojnice, školy a školky, kulturní, sportovní a rekreační objekty, další budovy a nebytové prostory, veřejná prostranství a plochy, oba břehy řeky Chrudimky a náhonu, kanalizační síť v majetku města. Nad rámec plošné deratizace provádíme ještě jednorázové zásahy v místech, kde je nahlášen zvýšený výskyt potkanů. V loňském roce v letních měsících jsme byli nuceni přistoupit i k provedení mimořádné lokální deratizace v okolí bytových domů v ulicích Hradištní, Na Šancích a části ulice Malecké, kde ani opakované jednorázové zásahy nebyly dostatečně účinné. Nejhorší situace byla v Hradištní ulici, kde již delší dobu spolupracujeme se zástupci společenství vlastníků jednotek (dále SVJ). Zároveň je prováděna i deratizace veřejné kanalizační sítě, kterou zajišťuje její provozovatel, tedy Vodárenská společnost Chrudim, a. s.

Jedná se o neustálý a nikdy nekončící boj, při kterém je velmi důležitá součinnost města s vlastníky bytových domů, majiteli firem, provozovateli restaurací i vlastníky rodinných domů a pozemků na území města. Dále je třeba dodržovat čistotu v okolí kontejnerů, omezit produkci zbytků jídel a tento odpad vyhazovat do kontejnerů dobře zabalený. SVJ by měly kontrolovat stav kanalizačních přípojek. Kvalitně provedená deratizace musí být podpořena dodržováním výše uvedených zásad.

Deratizaci městského majetku provádí v současné době společnost Dezinf a s. r. o. Chrudim. Soukromí vlastníci nemovitostí nebo provozovatelé se na ni mohou obrátit, dále je možné se obrátit například i na společnost Ekosan servis s. r. o. či na společnost Destrol, se kterou město také již spolupracovalo. Kontakty na uvedené společnosti, které provádějí komplexní služby v oblasti deratizace, dezinfekce a dezinfekce:

Dezinf a s. r. o. a Ekosan servis s. r. o., Fortenská 43, Chrudim, [info@ekosan.cz](mailto:info@ekosan.cz), Jaroslav Strolený – Destrol, Medlešice 159, Chrudim, [deratizace@destrol.cz](mailto:deratizace@destrol.cz).

V případě zvýšeného výskytu potkanů na sídlišťích a dalších veřejných prostranstvích se můžete obrátit na Městský úřad Chrudim, Odbor územního plánování a regionálního rozvoje, na adresu [hana.luptakova@chrudim-city.cz](mailto:hana.luptakova@chrudim-city.cz) a [ivana.novakova@chrudim-city.cz](mailto:ivana.novakova@chrudim-city.cz).

Hana Luptáková,

Odbor územního plánování a regionálního rozvoje

## Plán CSSP na květen

### Posezení s hudbou a tancem

11. 5. od 16 hodin

Měšťanská restaurace

Hraje skupina pana Zdeňka Škvařila.

### Měření glykemie a krevního tlaku

17. 5. od 9 do 12 hodin

jídelna CSSP v Soukenické ulici

Zajistí domácí péče KIRKÉ.

### Arteterapie

Přednáší Ing. Eva Mašínová.

klub seniorů v Městském parku

první skupina 12. a 26. 5. od 9 hodin

druhá skupina 12. a 26. 5. od 12 hodin

### Výlet do Lysé nad Labem 16. 6.

Se zastávkou v Poděbradech na výstavě Šikovné ruce seniorů a na výstavě květin.

Podrobnější informace u paní Potužákové, tel. 733 145 549.

*Dita Potužáková, asistent Seniorského klubu*

## Dobročinná sbírka na auta pro sestřičky domácí hospicové péče

Cílem dobročinné sbírky na platformě Donio.cz je zajistit pro naše zdravotní sestřičky spolehlivá auta, bez kterých se neobejdeme při poskytování domácí hospicové péče. Je potřeba, abychom pro naše pacienty a jejich blízké, kteří se připravují na odchod milovaného člověka, byli k dispozici kdykoli, když se zhorší jeho psychický nebo fyzický stav.

Díky novým vozům dojde k tomu, že se zdravotní sestry budou moci plně soustředit na potřeby umírajícího a jeho rodiny, nebudou nervózní z nefunkčních automobilů a budou moct garantovat, že přijedou včas, což je u hospicové péče, kdy jde často o minuty, moc důležité. Rádi bychom zakoupili nízkonákladová a spolehlivá auta, v minulosti se nám osvědčila značka Dacia Sandero s pohonem na LPG z tovární výroby, který zajistí o 40 % levnější náklady na pohonné hmoty.

Aktuálně má Oblastní charita Chrudim polovinu aut zdravotních sester ve stáří vyšším než 10 let, čtyři z nich dokonce 14 let. Na tyto automobily se musí několikrát ročně vynakládat vysoké částky

při nutných opravách. Poptávka ze strany pacientů se neustále zvyšuje a kvůli uzavření interny Chrudimské nemocnice došlo k výraznému přetížení nemocnice pardubické, a tím i ke zvýšení poptávky o péči Charity.

Často se stává, že musíme vyjet i během nočních hodin. Naše obětavé sestřičky v tu chvíli zapomenou na svítilny kontrolky i shnilé prahy starého auta a jedou k pacientovi. Zůstanou tak dlouho, jak pacient a rodina potřebují. Při zpáteční cestě zjistí, že auto nespustí nebo svítí další kontrolka. V tu chvíli se sama sestřička stává osobou, která potřebuje pomoc. Do toho volá další pacient, který má bolesti. Kvůli nespolehlivému autu se sestra dostává do velmi stresující situace a tomu se, už při takhle náročné službě, jakou hospicová péče je, chceme vyhnout.

Záštitu nad sbírkou převzala operní pěvkyně Noema Erba, která je rodačkou z blízkého Hrochova Týnce a naši Charitu dlouhodobě podporuje také jako dobrovolnice.

Finanční příspěvek je možné poslat přes dárcovský portál Donio.cz do konce září 2023 – [www.donio.cz/auta-pro-sestricky-domaci-hospicove-pece](http://www.donio.cz/auta-pro-sestricky-domaci-hospicove-pece).

Za podporu děkujeme!

*Michaela Horníčková,  
Oblastní charita Chrudim*

## Chcete mít radost i štěstí zároveň?

V týdnu od 15. do 19. května pro to budete mít skvělou příležitost.

Už se stalo tradicí, že na jaře a na podzim potkáváme v ulicích Chrudimi studenty v oranžových tričkách. Na hrudi čteme nápis KNOFLÍKOVÝ TÝDEN. Tak se totiž jmenuje sbírka, kterou dvakrát ročně pořádá Centrum J. J. Pestalozziho.

Jde o zavedenou neziskovou organizaci s 31letou tradicí v pomáhání lidem. Jejím zábrhem pomoci je široký. V Chrudimi najdou pomoc lidé v Krizovém centru, Azylovém domě, nebo Poradenském centru pro děti a mládež.

Nejčastěji řešenými tématy v Krizovém centru jsou vztahové a rodinné problémy, ztráta blízké osoby, vážné onemocnění

i existenční potíže. Bohužel registrujeme dvojnásobný počet dětí, které trpí úzkostmi, depresemi, či se sebepoškozují.

V Azylovém domě najdou zázemí úplně i neúplné rodiny a oběti domácího násilí. Výjimečný je Azylový dům především tím, že střechu nad hlavou tu najde celá rodina, není tedy nutné, aby táta od rodiny musel žít jinde. Na zachování rodinných vazeb tu záleží.

Poradenské centrum se stará o děti z dětských domovů, aby byly schopné žít v dospělosti plnohodnotný život, když nemohou počítat se zázemím vlastní rodiny.

A teď to slíbené štěstí i radost zároveň. Příspěvkem pomůžete mnoha lidem, kteří se v určité chvíli svého života bez pomoci druhých neobejdou. Radost z toho, že jste někomu pomohli, zažijete bezprostředně po tom, když do zapečetěné pokladničky přispějete. A štěstí vám přinese KNOFLÍK PRO ŠTĚSTÍ, který za příspěvek 50 Kč získáte jako dárek.



QR platba

Otevřete svá srdce a pomáhejte, přináší to radost všem. Více o sbírce najdete na [www.knoflikovytyden.cz](http://www.knoflikovytyden.cz) a o Centru J. J. Pestalozziho na [www.pestalozzi.cz](http://www.pestalozzi.cz). Pokud chcete pomoci již nyní, zde je bezpečný způsob, jak na to..

*Zuzana Tvrđíková*

## Podpora vzdělávání zaměstnanců

Jste osoba samostatně výdělečně činná (OSVČ) nebo zaměstnavatel a potřebujete vzdělávat či rekvalifikovat sebe nebo své současné i potenciální zaměstnance? Potřebujete financovat kurzy českého jazyka pro cizince? Úřad práce ČR nabízí pomoc v projektu Podpora odborného vzdělávání zaměstnanců II (POVEZ II) financovaného z Operačního programu Zaměstnanost.



Příspěvky v rámci tohoto projektu jsou určeny na vzdělávání a rekvalifikaci pracovní síly na trhu práce v ČR. O příspěvek v projektu mohou požádat OSVČ a podniky bez rozdílu velikosti, oblasti podnikání či délky činnosti. Cílovou skupinou jsou OSVČ, případně jejich zaměstnanci a v rámci dalších zaměstnavatelů stávající i potenciální zaměstnanci. Projekt končí 31. 12. 2023, proto musí být vzdělávací aktivity realizovány nejpozději do 31. 10. 2023.

Nabízíme:

- úhradu až 85 % nákladů na vzdělávání,
- refundace mzdových nákladů za dobu účasti na odborném rozvoji až do výše 100 % (včetně odvodů),
- podporu vzdělávacích aktivit realizovaných interním lektorem nebo vzdělávacím zařízením prezenční i elektronickou formou,
- podporu zaměstnanců i na DPČ a na rodičovské dovolené,
- podporu výuky českého jazyka pro zaměstnance ze zahraničí.

Více informací o projektu naleznete na webu ÚP ČR [www.uradprace.cz/web/cz/povez](http://www.uradprace.cz/web/cz/povez). V případě zájmu nebo jakýchkoli dotazů se neváhejte obrátit na následující odborné pracovníky projektu na Kontaktním pracovišti Úřadu práce ČR Chrudim: Dagmar Kutilová, (950 119 455, [dagmar.kutilova@uradprace.cz](mailto:dagmar.kutilova@uradprace.cz)) a Lucie Jirásková, (950 119 425, [lucie.jiraskova@uradprace.cz](mailto:lucie.jiraskova@uradprace.cz)).

*Jana Bezdičková, ředitelka Kontaktního pracoviště Chrudim*

## Chrudimské gymnázium oslaví 160 let!

6. října 2023 uplyne 160 let od založení Gymnázia Josefa Resslera v Chrudimi. Chtěla bych pozvat všechny absolventy a přátele této školy na oslavy, které se uskuteční právě v pátek 6. 10. od 10 do 18 hodin a v sobotu 7. 10. od 14 do 18 hodin. Připravujeme pro všechny návštěvníky bohatý program, který bude zahrnovat komentované prohlídky budovy školy, školní kavárnu, prodejnu upomínkových předmětů, výstavu tabel a úspěchů žáků školy a kulturní program.

Neváhejte přijít v kteroukoliv nabízenou dobu. Účast přislíbili i známí absolventi našeho gymnázia, se kterými se tady

můžete setkat.

Podrobnější informace najdete na [www.gjr.cz](http://www.gjr.cz) a sociálních sítích GJR Chrudim.

*Klára Jelínková, ředitelka školy*



## MŠ Svatopluka Čecha slaví velká výročí: 110 let školky a 40 let školního pěveckého sboru

Vážení spoluobčané, bývalí absolventi, přátelé školy. Srdečně vás zveme na mimořádné oslavy naší školky, které se uskuteční v pátek 9. 6. ve Fibichově sále Muzea Chrudim v čase 15.30–20.00.

K tanci a poslechu nám bude hrát hudební skupina Akcent Chrudim, vystoupí zde žáci ZUŠ Chrudim, těšit se můžete na minikoncert smyčcového orchestru, uslyšíte žesťový kvintet, uvidíte baletní oddělení ZUŠ Chrudim, MD Dance studio nás potěší nápaditými předtančeními, nebude chybět také dogdancing v podání naší bývalé, nyní devítileté žákyňky. Můžete si s námi zabubnovat na 70 bubnů s vynikajícím muzikantem panem Petrem Šušorem, slavnostně také vyřadíme předškoláky a vystoupí zde každá naše třída.

Nebude chybět ani operetka Budulínek v podání našeho dětského pěveckého sboru Petrklíček, který oslaví 40 let fungování.



Setkáme se zde i s bývalými kolegy a zaměstnanci. Děti pozdraví také Steve díky videoprojekci a roztančí s námi sál s písničkou Funky Monkey.

Přijďte si s námi zpestřit letní odpoledne a prožít dětskou radost. Na stolech bude zajištěno drobné občerstvení od našich štědrých sponzorů i paní kuchařek, chrudimská Beseda nám přichystá dobré pití i jídlo.

Lístky můžete zakoupit od 9. května v předprodeji Divadla Karla Pippicha Chrudim. Těšíme se na setkání s vámi a věříme, že si jedna z nejstarších školek v našem městě zaslouží oslavu svého fungování v podání rozzářených dětských očí, krásných písní, tance, zpěvu i zábavy.

Neboť, jak říká Robert Fulghum: „Všechno, co opravdu potřebuju znát, jsem se naučil v mateřské školce.“

*Radka Melicherová, ředitelka školy*

## Peněžitý dar pro nadané žáky

Zastupitelstvo města Chrudim schválilo v rámci rozpočtu na rok 2023 finanční prostředky na poskytnutí peněžitého daru Rady města pro nadané žáky ve výši 50 000 Kč.

Rada města dne 27. 3. 2023 schválila Program pro poskytnutí peněžitého daru Rady města Chrudim pro nadané žáky – příspěvek na jazykové certifikáty. Odbor školství, kultury, sportu a památkové péče (dále jen OŠK) sděluje všem zájemcům o tuto podporu, že žádosti lze podávat od 1. 5. 2023 po celý rok i zpětně za certifikáty získané od 1. 1. 2023. Žádosti se podávají spolu s povinnými přílohami písemně na předepsaném formuláři. Pravidla i formulář jsou na webových stránkách města [www.chrudim.eu](http://www.chrudim.eu) pod příslušným odborem v sekci Formuláře a na OŠK MěÚ Chrudim (Pardubická 67). Žádost musí obsahovat všechny předepsané náležitosti včetně příloh a musí splňovat podmínky uvedené v pravidlech.

Bližší informace podá Kateřina Petriláková (tel. 469 657 673, [katerina.petrilakova@chrudim-city.cz](mailto:katerina.petrilakova@chrudim-city.cz)).

*Kateřina Petriláková, OŠK*

## Nové osobnosti chrudimského tenisu

Na Valné hromadě TC Chrudim z. s., která se konala dne 23. 2. 2023, bylo odsouhlaseno jmenování dalších dvou členů klubu osobnostmi chrudimského tenisu. Bohužel tentokrát se jednalo poprvé v historii o jmenování in memoriam. Prvním z nich je pan Michal Jelínek, výrazná a známá osobnost chrudimského sportu, nejen tenisu, bývalý závodní hráč a trenér. Druhým pak pan Miroslav Rybišar, rekreační hráč, který zemřel na sklonku loňského roku ve věku 59 let.

### Michal Jelínek

Celoživotní člen oddílu, mnohaletý funkcionář a „bafuňář“ v pravém slova smyslu. Byl dlouholetým vedoucím A družstva dospělých, a to i v době, kdy se v Chrudimi hrála národní liga. Byl rovněž rozhodčím I. třídy a jako lajnový sudí se účastnil zápasů Královského poháru, jenž se v Chrudimi pravidelně konal v 80. letech. Sám byl také velmi dobrým hráčem a v ještě lepších výkonech mu patrně bránila jen jeho poněkud zakulacená postava a zdravotní problémy. Byl i dobrým a nekompromisním trenérem. Generace dnešních padesátníků našeho oddílu na něj stále vzpomíná s vděkem, neboť právě on je naučil tenis hrát velmi dobře.

Zároveň to byl člověk pevně si stojící za svým názorem a jen těžko přijímal jiné argumenty. Vše pro něho bylo černé nebo bílé, byl nekompromisní. Tento povahový rys a jeho buldočí povaha mu umožnily prosadit věci užitečné, ale na druhé straně také často narážel na nesouhlas a dělal si nepřátele. To vše s jediným cílem – aby se v Chrudimi hrál kvalitní tenis. Michal byl prostě tenisový srdcař. Uznával talentované a pro ně byl ochoten udělat vše. Dokázal být i vtipný a jeho obvyklý podmačený výraz často vystřídal hluchý smích. Michal Jelínek byl a dlouho v našich myslích bude nepřehlédnutelnou a nezapomenutelnou postavou chrudimského tenisu.



Michal Jelínek (vpravo)

### Miroslav Rybišar

Dlouholetý člen oddílu a náruživý tenista. S partou kamarádů z oddílu se účastnil mnoha turnajů neregistrovaných po celé republice a podporoval tak šíření dobrého jména našeho oddílu. Pomáhal organizovat oddílové turnaje, jichž se také sám účastnil. Vybudoval část nového chodníku v areálu TC a provedl několik oprav v budově šaten. Na kurtě býval velmi urputným hráčem,



Miroslav Rybišar

bojovníkem, který v těch nejvypjatějších situacích občas použil i nějaké ty netenisové výrazy. Bude chybět a ti, kteří ho znali, nezapomenou.

Jitka Holasová, TC Chrudim

## Pochvala

Chtěl bych vyjádřit pochvalu poště U Stadionu, která je bezbariérová a kde jsou všichni velice ochotní. Takový přístup jsem nezaznamenal nikde v celém kraji – já jsem ZTP a pracovníce mi vždy bez váhání se vším ochotně pomohou a poradí, obzvláště paní Marika Boháčová. Tuzé rád tam chodím a moc by mě mrzelo, kdyby tu poštu zrušili.

Miloš Secký, Chrudim 3

## Zprávy z rady a zastupitelstva města

Přinášíme výběr z jednání Rady města Chrudim a Zastupitelstva města Chrudim. Všechna usnesení z jednání jsou zveřejněna na [www.chrudim.eu](http://www.chrudim.eu).

Zastupitelstvo města Chrudim na jednání 20. 3. schválilo návrh rozpočtového opatření č. 3/2023 ke schválenému rozpočtu města Chrudim, díky kterému byl posílen rozpočet Odboru investic o 19 mil. Kč. Z toho 8 mil. Kč směřuje na rekonstrukce chodníků a vybudování cyklopruhů, veřejného osvětlení a výstavbu opěrné zdi v ul. Dr. M. Horákové od sjezdu ke sportovišti k nemocnici, 2 mil. Kč na vybudování sjezdu v ul. Dr. Milady Horákové k budoucímu parkovišti, 3 mil. Kč na rozšíření 3 autobusových zálivů v ul. Dr. Milady Horákové o cyklopruhu, 2,5 mil. Kč na další etapu rekonstrukce objektu Staré radnice (statické zajištění, rekonstrukce kanalizace, dvoru a boční fasády) a 0,5 mil. Kč na výstavbu chodníku od OD Tesco k zahrádkářské kolonii Bělídlo. Pozměňovací návrh nemá vliv na celkovou výši rozpočtu 845 611 000 Kč.

Zastupitelstvo na tomtéž jednání schválilo pana Ing. Lukáše Závodného jako určeného zastupitele pro pořizování územně plánovací dokumentace města Chrudim (změny územního plánu, regulační plány a jejich změny).

Zastupitelstvo rovněž schválilo deklaraci k podpoře udržitelného rozvoje prostřednictvím místní Agendy 21 v předloženém znění a také složení Strategického týmu pro udržitelný rozvoj města Chrudim. Tento tým je klíčovým aktérem strategického řízení ve městě Chrudim. Jeho dlouhodobým cílem je zajištění koordinace strategického řízení v souladu s principy udržitelného rozvoje.

Zastupitelstvo města Chrudim schválilo akce navržené k financování z Fondu obnovy majetku v roce 2023 s celkovými náklady ve výši 683 650 Kč. Navrženy byly instalace omezovačů výkonu pevné složky – vytápění horkovodem, slučování odběrných míst elektrické energie, měření a regulace v budově městského kina, výstavba fotovoltaické výroby na ZŠ Sladkovského, výměna stávajícího osvětlení za LED trubice v budově městského úřadu v Pardubické ul.

Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace na úhradu nákladů spojených s poskytováním sociální služby v Azylovém domě na adrese Malecká 613, Chrudim mezi městem Chrudim a Centrem J. J. Pestalozziho, o. p. s. ve výši 1 200 000 Kč. Dotace pokryje dofinancování mzdových a provozních nákladů sociální služby Azylový dům na rok 2023.

Zastupitelstvo města Chrudim rovněž schválilo přidělení účelové dotace a uzavření příslušné smlouvy na opravu opěrné zdi u hřbitova v Markovicích pro Římskokatolickou farnost – arciděkanství Chrudim ve výši 100 000 Kč. Na tuto opravu přispívalo město Chrudim již v roce 2022 dotací ve výši 200 000 Kč, v loňském roce přispěl i Pardubický kraj dotací 300 000 Kč. Celkový rozpočet opravy zdi činí 761 645 Kč.

Zastupitelstvo rovněž schválilo přidělení účelové dotace ve výši 220 000 Kč spolku Zlatá Pecka, z. s. na festival Zlatá Pecka, a to na akce, které proběhnou v rámci festivalu na území města Chrudimi.

Zastupitelstvo města Chrudim poté schválilo přidělení účelové dotace ve výši 100 000 Kč spolku FK Chrudim, z. s. na částečnou úhradu nákladů spojených s dopravou na mistrovská utkání týmu dospělých v roce 2023 a uzavření příslušné smlouvy, a to za podmínky úhrady dluhu vůči společnosti Sportovní areály města Chrudim, s. r. o.

Zastupitelstvo města schválilo prodej pozemků nově utvořeného pozemku p. č. 960/56, orná půda, o výměře cca 9 576 m<sup>2</sup>, a nově utvořeného pozemku p. č. 960/95, orná půda, o výměře cca 635 m<sup>2</sup>, oba v Průmyslové zóně-západ v k. ú. Chrudim, do vlastnictví společnosti DATRIA International s. r. o., Chrudim, a to za kupní cenu ve výši 990 Kč/m<sup>2</sup>, tj. za celkovou kupní cenu ve výši cca 10 108 890 Kč bez DPH, která bude navýšena o platnou zákonnou sazbu DPH. Uvedená firma je českou výrobně-obchodní společností pracující v plastikařském a gumárenském oboru.

Zastupitelstvo rovněž schválilo záměr prodeje pozemku označeného jako pozemek p. č. st. 32 v k. ú. Chrudim, jehož součástí je stavba čp. 44, Chrudim I, bytový dům, a pozemku p. č. 30/3, zahrada, o výměře 303 m<sup>2</sup>, v k. ú. Chrudim, a to formou výběrového řízení. Nabídková cena dle podmínek výběrového řízení nebude nižší než 10 500 000 Kč. Jediným a rozhodujícím výběrovým kritériem bude výše nabízené ceny.

Rada města Chrudim na svém jednání 3. 4. uložila vedení města setkat se se zástupci všech partnerských měst do konce roku 2023 s cílem znovunavázání vzájemných partnerských vztahů.

Na tomtéž jednání rada města schválila nejvhodnějšího uchazeče o veřejnou zakázku malého rozsahu Oprava autobusové zastávky v ul. Pardubická spol. PS HOME STAR s. r. o., Pardubice s vítěznou nabídkou ve výši 691 715,76 Kč včetně DPH.

Rada města Chrudim rovněž vzala na vědomí usnesení historické a letopisecké komise Rady města Chrudim ke způsobu zachování archeologického nálezu nádrže před hotelem Bohemia. Dle Akademie věd ČR šlo o židovskou rituální lázeň (tzv. mikve). Ministerstvo kultury ČR se však s tímto názorem neztotožnilo a daný archeologický nález neprohlásilo za kulturní památku. Nicméně o archeologický nález jde a ministerstvo doporučilo městu jeho přemístění. Komise však doporučila jeho zachování jakožto nemovitého objektu na daném místě s tím, že může být v současné době překryt (zasypán) a k event. prezentaci může dojít za vhodných podmínek později.

Rada města také schválila nejvhodnějšího uchazeče veřejné zakázky malého rozsahu Restaurování 3 kusů soch v Široké ulici. Vítěznou nabídku ve výši 377 200 Kč včetně DPH podal BcA. Aleš Košvanec, Luže. Předmětem veřejné zakázky je kompletní restaurování soch sv. Václava, sv. Vojtěcha, sv. Antonína Paduánského vč. restaurování pískovcového soklu.

*red*

## Technické služby informují

V dubnu začalo probíhat strojní blokové čištění, které pokračuje i v květnu, rozpis najdete na webu Technických služeb. Práci nám ztěžují řidiči, kteří nerespektují dopravní značení a překáží při průjezdu techniky. V ulici Čs. armády bylo 13 odtahů, kdy hříšník zaplatí cca 2500 Kč (pokuta a odtah).

Technické služby používají dva speciální kompaktní zametací vozy značky RAVO s nástavbou koncipovanou na objem 5 m<sup>3</sup> smetků. Dále Technické služby začaly používat malý zametací vůz značky Kärcher, který svými technickými parametry vyhovuje při čištění chodníků a je možné je využít i pro zimní údržbu (radlice, posyp). Na úseku správy veřejného osvětlení došlo k opravám elektrického vedení ve čtyřech lokalitách (ulice Na Rozhledně, Koželužská, Na Kopanici a na Masarykově náměstí). Elektrikáři rovněž vyměnili 40 m napájecího kabelu veřejného osvětlení v ulici V Tejnku.



Dále naši pracovníci zprovoznili pítko a kašny s výjimkou kašny na náměstí, která je poškozená.

Začala sezóna sekání trávy a jelikož Technické služby nejsou správci veřejné zeleně, provádí seč pouze v lokalitách, které jsou určeny na základě smlouvy uzavřené s městem.

Na úseku odpadového hospodářství při Technických službách jsme zahájili svoz nebezpečného a objemného odpadu. Harmonogram najdete na webu Technických služeb. Upozorňujeme občany, aby si opatřili své odpadové nádoby QR kódem.

Dle plánu pokračujeme v obnově vodorovného dopravního značení na území města.

V květnu nás také čeká svoz nebezpečného a objemného odpadu, harmonogram najdete na webových stránkách města, v pravidelném newsletteru rozesílaném pomocí Mobilního rozhlasu nebo na webových stránkách naší společnosti [www.tschrudim.cz](http://www.tschrudim.cz).

V rámci svozu nebezpečného odpadu se budou sbírat odpady, jako např. akumulátory, zářivky, výbojky, suché baterie, plechovky od barev, léky, elektrospotřebiče (např. televizory, lednice), oleje, zbytky postřikových látek apod. Do objemného odpadu můžete předat nábytek (demontovaný), dveře, okna, pohovky, hadry, koberce, mísy od WC, umyvadla, pneumatiky atd. Nelze odevzdat stavební odpad. Zároveň vás žádáme, abyste vyčkali příjezdu svozových vozidel a odpad nenechávali na místě. Přítomen bude proškolený pracovník TS, který pomůže s nakládkou. Děkuje za pochopení.

Závěrem chci poděkovat personálu v Útulku Chrudim za obětavost při péči o osiřelé a nemocné kočky a pejsky.

*Martin Netolický, ředitel*

## Každá vytríděná baterie se počítá

Každý máme možnost volby chovat se zodpovědně a dát použitým bateriím šanci na druhý život, nebo to prostě neřešit...

Technické služby Chrudim dle statistik společnosti ECOBAT s. r. o., jež provozuje kolektivní systém zpětného odběru baterií a akumulátorů, odevzdaly v roce 2022 ke zpětnému odběru a následné recyklaci celkem 907 kg použitých baterií. Z tohoto množství bylo recyklací získáno 680 kg druhotných surovin, které budou opětovně využity při výrobě nových produktů.

Tím, že jste se na všech našich sběrných místech zapojili do sběru monočlánků a baterií, pomáháte přírodě hned dvakrát. Umožnili jste, že z vybraných baterií prostřednictvím recyklace získáváme kovonosné suroviny, a tím šetříme zdroje nerostných surovin. Zároveň tyto baterie neskončily v běžné popelnici. Z popelnice by putovaly na skládky, kde by se z nich uvolňovaly škodlivé látky, včetně těžkých kovů, znečišťující půdu, podzemní a povrchové vody i ovzduší.

Podle statistik se v České republice ročně vytrídí zhruba 45 procent baterií, které se dostanou do oběhu. To je necelá polovina. Zbytek bohužel končí neznámo kde...

red

## Akordeonová soutěž poprvé v Chrudimi

Srdečně zveme všechny příznivce akordeonu na celostátní soutěž žáků základních uměleckých škol ve hře na akordeon, která se uskuteční poprvé v Chrudimi. Je vyhlašována v pravidelných tříletých cyklech Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR ve spolupráci s Uměleckou radou základních uměleckých škol ČR.

Ústřední kolo soutěže pro školní rok 2022/2023 bude probíhat o víkendu **12. až 14. května 2023** v prostorách Muzea Chrudim. Žáci se představí ve věkových kategoriích od 8 do 26 let v sólové i komorní hře. Soutěž bude slavnostně zahájena v pátek v 11.15 hodin.

V sobotu 13. května v 19.30 hodin se ve Fibichově sále Muzea uskuteční večerní **akordeonový koncert**, na němž vystoupí soubor Escualo Quintet (Tango argentino, bandoneon).

Na akci i koncert je vstup volný. Další informace naleznete na [www.zuschrudim.cz](http://www.zuschrudim.cz).

*Miroslav Pilný, Základní umělecká škola Chrudim*

## 230 let od narození Josefa Ressla

Město Chrudim v rámci oslav narození tohoto velikána (technika a vynálezce, spisovatele i lesníka) pořádá ve spolupráci se spolkem RESSEL pro širokou veřejnost ve čtvrtek 1. června **autobusový výlet do Vídně** k pomníku Josefa Ressla. Těšit se můžete mj. na komentovanou procházku s názvem Železnohorské stopy ve Vídni, kterou povede Mgr. Jan Doucek z Národního geoparku Železné hory. Bližší informace obdržíte v Turistickém a informačním centru na Resselově náměstí.

Dále si nenechte ujít přednášku vedoucího rekreačních lesů Ondřeje Švadlenky **Minulost, přítomnost a budoucnost lesů města Chrudim**. První část bude pojednávat stručně o historii těchto lesů, druhá bude věnována jejich současnosti, především kůrovcové kalamitě a tzv. mimoprodukčním funkcím lesa, především rekreační. Na závěr se dozvíte něco o budoucnosti lesů.

Přednáška se bude konat ve čtvrtek 25. května v budově Regionálního muzea Chrudim od 17 hodin.

*Blanka Pavlišová, úsek kultury a sportu*

## Železnohorský trilobit – výstava s vernisáží a přednáškou

Národní geopark Železné hory vyhlásil výtvarnou soutěž pro žáky základních a mateřských škol. Úkolem soutěžících bylo namalovat obrázek, nebo vytvořit model pravěkého trilobita. Všechna soutěžní díla budou představena na výstavě, která bude zahájena 2. 5. v 18.30 hod. vernisáží ve výstavní síni Vodních zdrojů v Chrudimi. Na vernisáž naváže přednáška o životě trilobitů s ukázkou zkamenělin.

Vstup zdarma. Délka trvání 45 min.

*Jakub Ženka, Národní geopark Železné hory*

## Příměstský tábor srpen 2023

Zapsaný spolek KDYZ-TAK již po třinácté pořádá příměstský tábor, který se uskuteční v termínu 21.–25. 8. 2023 vždy od 8 do 16 hodin. Budeme se opět scházet v klubovně skautů U tří smrčků (sídlíště U Stadionu). Uskutečníme celodenní výlet, exkurzi do některé z chrudimských firem, něco pěkného si vyrobíme, budeme hrát hry, sportovat, při pěkném počasí chodit plavat na nedaleké koupaliště.

Příměstský tábor je určen pro děti od šesti let. Je možno se přihlásit i na jednotlivé dny. Fotografie z předcházejících táborů a dalších akcí najdete na [www.kdyztak.rajce.idnes.cz](http://www.kdyztak.rajce.idnes.cz). Informace a přihláška je na facebooku Spolek Když-tak: akce pro děti. O přihlášky a případné dotazy pište na e-mailové adresy [spolek.kdyztak@gmail.com](mailto:spolek.kdyztak@gmail.com) nebo [prusova.lee@gmail.com](mailto:prusova.lee@gmail.com), nebo volejte na tel. 604 635 333.

*Za spolek vás srdečně zve Lenka Průšová.*

## Setkání se starostou

Dne 3. 5. proběhne pravidelné setkání se starostou Františkem Pilným od 18.00 hodin v Galerii v Muzeu. Přijďte diskutovat se starostou o tom, co vás pálí, případně, co byste chtěli v Chrudimi změnit. Jste srdečně zváni.

*Richard Herbst*

## Divadlo Karla Pippicha opět roztančí Taneční škola InDance

Kultura v Chrudimi je v plném proudu! Pódium Divadla Karla Pippicha ožije letošním koncem jara díky chrudimským tanečnicím z Taneční školy InDance. Čeká nás totiž závěrečné taneční představení Hejblata, které se již kvapem blíží.

Tanečnice předvedou své krásné choreografie, na kterých celý rok pracovali. Hejblata jsou velkolepou taneční událostí, která potěší diváky všech věkových kategorií. Srdečně zváni jsou tedy všichni chrudimští obyvatelé, kteří mají chuť obohatit své kulturní a umělecké obzory. Mů-

žeme se těšit jak na roztomilé představení předškolních tanečnic, tak propracované choreografie dospělých, dokonce i na výběrové tanečnice ze souborů Pop Balet. Hejblata také poukazují na nedílnou součást jedinečné výukové metody Taneční školy InDance.

Přijďte se naladit na taneční atmosféru a ocenit výkony malých i velkých tanečnic do Divadla Karla Pippicha v sobotu 27. 5. Více informací o tanečním vystoupení a metodice Taneční školy InDance najdete na [www.indance.cz](http://www.indance.cz). Tanec je umění, které patří na jeviště.

*Natálie Gregor, Taneční škola InDance*



## Listování

Rádi bychom vás pozvali na další LiStO-VáNí, které se bude konat v pátek 12. 5. ve 20 hod. v aule GJR. Listovat se bude knihou Dobrý proti severáku od Daniela Glattauera.

„Emmi Rothnerová chtěla přes internet zrušit předplatné časopisu Like. Kvůli překlepu ale její e-mail dostane Leo Leike. Protože Emmi mu dál posílá e-maily, upozorní ji Leo na její omyl. Začne tak nezvyklá korespondence, jakou lze vést jen s osobou naprosto neznámou. Na tenkém ostří mezi absolutním neznámem a nezávaznou intimitou se oba víc a víc sblíží, až si nakonec musí nevyhnutelně položit otázku: snesly by milostné city, které rozkvetly v e-mailech, osobní setkání? A co by se stalo, kdyby ano?“

V představení účinkují Věra Hollá a Pavel Oubram. Vstupenky jsou v předprodeji u Mlsného pecivála na Resselově náměstí nebo přímo na místě. Hodinu před představením bude otevřena naše improvizovaná školní kavárna s výbornou kávou od Mlsného pecivála. Těšíme se na vaši návštěvu.

*Lenka Švadlenková a studenti,  
GJR Chrudim*

## Vejšlapy KČT v květnu

### středa 3. května

Široký Důl – Oldříš – Borová, 6 km  
Sraz v 8.25 hod. na autobusovém nádraží, odjezd v 8.36 hod.  
Vedoucí: L. Popelková  
a O. Čermáková

### sobota 6. května

Podhledna nad Českou Třebovou, 12 km  
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, odjezd v 8.13 hod.  
Vedoucí: J. Třasák

### středa 10. května

Nemošice – Pardubice, 10 km  
Sraz v 9.35 hod. na autobusovém nádraží, odjezd v 9.47 hod.  
Vedoucí: J. Stehno

### sobota 13. května

Krouna – Předhradí, 13 km  
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, odjezd v 8.13 hod.  
Vedoucí: J. Brožek a J. Tesař

### středa 17. května

Okolo Luže, 12 km  
Sraz v 7.20 hod. na autobusovém nádraží, odjezd v 7.36 hod.  
Vedoucí: I. Doudová

### čtvrtek 18. května

Posezení v restauraci Alfa s vlastivědnou přednáškou od 17 hod.

### sobota 20. května

Nasavrky – Žumberk, 10 km  
Sraz v 8.20 hod. na autobusovém nádraží, odjezd v 8.33 hod.  
Vedoucí: V. Šafránková a J. Tesař

### středa 24. května

Hlinsko – Miřetice, 12 km  
Sraz v 8.05 hod. na nádraží ČD, odjezd v 8.18 hod. Vedoucí: J. Tesař

### sobota 27. května

Den bez tabáku, zájezd Vysočina, 14 km  
Sraz v 7.45 hod. před divadlem, odjezd v 8 hod. Vedoucí: Š. Trunečková a G. Hoffmannová

### středa 31. května

Choltice – Heřmanův Městec, 10 km  
Sraz v 8.30 hod. na autobusovém nádraží, odjezd v 8.42 hod.  
Vedoucí: V. Kubínová a E. Černotová

# Chrudimská „nej“ (38)

## Jeden z nejvýznamnějších českých dramatiků Jan Nepomuk Štěpánek

J. N. Štěpánek se narodil v Chrudimi v domě čp. 89/1 v dnešní Štěpánkově ulici 19. května 1783. Ve městě navštěvoval hlavní školu, v Praze studoval teologii, ale na kněze vysvěcen nebyl. Věnoval se plně studiu dějin, literatury a hlavně divadlu. Zasloužil se o rozvoj českého dramatu za obrození a prosadil uvádění her v češtině o nedělích a svátcích ve Stavovském divadle. Tam působil dlouhá léta jako herec, režisér a ředitel. V Praze byl organizátorem divadelního života.

Divadlo zásoboval překlady her a původními dramatickými pracemi. Soupis všech Štěpánkových prací činí 131 položek. Převažují „veselé hry“ a frašky, činohry, tragédie, zpěvoher a opery je méně. Většina z nich jsou překlady a adaptace cizích her, převážně německých. Původních dramatických prací je patnáct. Nejprve ho zaujaly rytířské hry, které heroizovaly rytíře jako nositele ušlechtilých ctností a vycházely vstříc divadelně nezkušenému divákovi jednoduchým příběhem. V době napoleonských válek převládaly historické vlastenecké hry, z nichž nejznámější bylo *Obležení Prahy od Švédů*.

Literárně nejcennější jsou jeho veselohry, aktovky *Berounské koláče*, *Pivovár v Sojkově* a hra *Čech a Němec* (1816), která se na divadelním repertoáru udržela dlouho. Prolíná se v ní situační a jazyková komika založená na mísení českých a německých dialogů. Dvojazyčnost přilákala do hlediště i příslušníky vyšší německé



Portrét J. N. Štěpánka

společnosti. V druhém období tvorby (1824–1843) převažovala organizační činnost ve Stavovském divadle a méně významná činnost novinářská (redigoval časopis *Česká včela*).

Hodnocení J. N. Štěpánka je protikladné, od nadšeného přijímání až k nespravedlivému odsuzování za to, že preferoval vlastní hry a dbal více na líbivost her než na uměleckou kvalitu. Rozpoznal, že český divák v počátcích divadla není schopen přijmout náročnější dramatickou tvorbu. Schopností vytvořit rázovité postavy s realistickými rysy připravil půdu pro vyspělejší dramatiky Klicperovu a Tylu.

Přestože J. N. Štěpánek po smrti matky a novém sňatku otce značně omezil styky s rodným městem, Chrudim si po jeho smrti 12. února 1844 v Praze svého významného rodáka často připomínala: na jeho rodném domě odhalila v roce 1879 pamětní desku a ulice v historickém jádru dostala jeho jméno, v tzv. Chrudimském panteonu mu byla 14. října 2010 odhalena busta od akad. sochaře J. Brože.

J. N. Štěpánek byl pohřben v Praze na Olšanech (hrob převzalo v roce 2017 město Chrudim do své péče a na své náklady jej zrestaurovalo).

Miroslav Bastl  
(heslo z publikace *Chrudim. Vlastivědná encyklopedie*, 2018)



Rodný dům J. N. Štěpánka čp. 89/1 v roce 1933

# Chrudim včera a dnes



Tato černobílá fotopohlednice zachycuje pohled z výrobní budovy původní Popperovy obuvnické továrny směrem k Palackého ulici.

Vpravo jsou administrativní budovy a přibližně uprostřed stará nemocnice, všechny tyto objekty slouží nyní jako poliklinika. Za starou nemocnicí je objekt chudobince v Husově ulici, zbořený při asanaci Kateřinského předměstí. Vpravo od něj jsou dívčí a chlapecká obecná škola, později základní škola. Nízký dům u silnice vlevo před starou nemocnicí sloužil jako nemocniční kuchyň a prádelna. Později byl zbořen. V malém domě vlevo od vchodu do areálu firmy F. L. Popper je nyní podniková prodejna firmy Evona. V pozadí nahoře je zachycen střed města – Resselovo



náměstí s kostelem Nanebevzetí Panny Marie, Břetislavova ulice, Školní a Tyršovo náměstí a Novoměstská ulice.

Pohlednici vydala Marie Zapská, obchodnice v Chrudimi, již patřil obchod v čp. 107/II na Žižkově náměstí nad Širokými schody. Sdělení je datováno 31. srpna 1930. Adresována byla rodině podplukovníka Straky v Erbenově ulici na Královských Vinohradech (v Praze). Odesílatelka si stěžovala na chatrné zdraví svého manžela a zpravovala o pobytu v lázních Bělovi, který museli kvůli počasí předčasně ukončit.

Veronika Lánská, Regionální muzeum Chrudim

## Na minutu s...

*„Byl první máj, byl lásky čas, hrdliččin zval ku lásce hlas...“*

Milí čtenáři, všichni snad znáte známá slova proslulého básníka. Jako poetické vyjádření určitě atmosféry je to dobré, kdybychom ale chtěli vzít básníkovu slova „doslova“, realisticky, pro život, mohlo by to vyznít také tak, že máj je sice lásky čas, ale jindy už na lásku čas není. Co by pak zbývalo, na co by byl čas ostatní měsíce v roce? Na práci a povinnosti, spěch, nervozitu, nevraživost, lhostejnost, sebestřednost...,

protože čas lásky vypršel s májovými dešti?

Ve světě mnohem známější autor, než K. H. Mácha, napsal kdysi dávno také ódu na lásku, která končí slovy: „Nyní pak zůstává víra, naděje, láska, to tré, ale největší z nich jest láska.“ Tohle však není jen básnický obraz, to je bezkonkurenční vyjádření Pavla z Tarsu, co podstatného v životě zůstává (má zůstávat) bez ohledu na měsíc v roce, na počasí, zpěv či pláč, vůni borového háje či desinfekci nemocničního pokoje. Láska, ne jako romantický cit, ale jako životní nasměrování, láska rukama, hlavou, srdcem

dělající, to je dobrý životní program, A když podle něj „jedeme“ každodenně a celoročně, to pak se dějí věci! „Zůstávat s láskou“ totiž znamená: bez nespravedlnosti, bez křivdění, bez šíření pomluv, trpělivě, laskavě, bez vytahování se nad druhé... K tomu už pak není zapotřebí přidat nic. Jen to pustit do života. Tím se otvírá netušený rozměr, smysl, váha života, člověk se tím otvírá druhému – a otvírá se mu pochopení, že Láska je někde zakotvena a my se jí můžeme držet, protože ona drží nás.

Anna Lavická,  
farářka evangelické církve v Chrudimi

## Přidělení dotací ostatních

Přidělení dotací nezařaditelných mezi sport a kulturu na rok 2023 do 50 tis. Kč schválila rada města dne 27. 2. 2023 usnesením R/81/2023.

Č. žádosti	Subjekt	Název	Činnost	Projekt
1	Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých České republiky, z. s.	činnost	10 000 Kč	0 Kč
2	SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Chrudim	činnost	20 000 Kč	0 Kč
3	Centrum pro zdravotně postižené a seniory Pardubického kraje, o. p. s.	činnost	10 000 Kč	0 Kč
4	Spolek Hurá na Výlet!	Komunitní centrum v Chrudimi	0 Kč	0 Kč
5	Mama klub Chrudim z. s.	Mamaškolka – Okno do světa	0 Kč	26 000 Kč
6	Zelený dům Chrudim, z. s.	činnost Zeleného domu Chrudim, z. s. v roce 2023	20 000 Kč	0 Kč
7	Vodní záchranná služba ČČK Chrudim, pobočný spolek	Pomoc, topím se! + činnost	20 000 Kč	10 000 Kč
8	Altus, z. s.	Desková herna Hrajeme si s Chrudimkou	0 Kč	10 000 Kč
9	Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Chrudim město	činnost ZO ČZS Chrudim-město v roce 2023	10 000 Kč	0 Kč
10	Altus, z. s.	Chrudimka.cz – Mladí novináři	0 Kč	5 000 Kč
11	Český svaz chovatelů, z. s., Základní organizace Chrudim 1	činnost ZO v roce 2023 a realizace výstavy ZO ČSCH Chrudim	10 000 Kč	10 000 Kč
12	Senioři České republiky, z. s., Městská organizace Chrudim	Aktivní život seniorů	4 000 Kč	0 Kč
13	Ekocentrum PALETA, z. s.	činnost pobočky v roce 2023	50 000 Kč	0 Kč
14	Junák – český skaut, středisko Chrudim, z. s.	účast na mezinár. skautské akci Intercamp 2023	20 000 Kč	30 000 Kč
16	Klub českých turistů, odbor Chrudim II	činnost	20 000 Kč	0 Kč
	Celkem		194 000 Kč	91 000 Kč



**VÁŠ AUTOSERVIS**  
SERVICE - CARS  
T: 775 014 312  
Po-Pá: 8.00-12.00 | 13.00-16.30 • So: 8.30-12.00  
Čáslavská 397, 538 07 Seč | info@service-cars.cz | www.service-cars.cz

## Místo pro vaši reklamu

Ceník inzerce a další podrobnosti najdete na adrese [www.chrudim.eu/zpravodaj](http://www.chrudim.eu/zpravodaj)



**VINNÝ KOŠŤ**  
Vinný košť & festival chuti  
13. 5. 2023  
**CHRUDIM**  
Resselovo náměstí 11.00-22.00  
www.vinnykost.cz



**CLEVER NÁJEM**  
PRONAJÍMEJTE SVŮJ BYT NÁM  
PLATÍME VŽDY A VČAS  
Za platbu nájmu ručíme vlastními prostředky do výše 100%  
+420 770 185 185  
info@clevernajem.cz www.clevernajem.cz

## Chrudimský zpravodaj

č. 5/2023. Vychází 1. května 2023  
Periodický tisk územního samosprávného celku.  
Vydává město Chrudim,  
Resselovo náměstí 77, 537 01 Chrudim I,  
IČO 270 211, DIČ CZ 00270211.  
Redakce: Sylva Drašnarová, Aleš Prokopec.  
Telefon redakce: 469 657 147,  
e-mail: [zpravodaj@chrudim-city.cz](mailto:zpravodaj@chrudim-city.cz).

Redakční rada: Sylva Drašnarová, Richard Herbst, František Chmelík, Pavel Kobetič, Aleš Nunvář, František Pilný, Aleš Prokopec, Jana Stehlíková.  
Jazyková úprava: Bohumila Novotná. Autor příspěvku odpovídá za věcnou a jazykovou správnost. Redakce neručí za obsah příspěvků externích dopisovatelů.

Náklad 11 000 výtisků.  
Grafický návrh Markéta Steinert.  
Předtisková příprava a tisk: Samab Press Group a. s.

Registrováno Ministerstvem kultury České republiky pod značkou MK ČR E 11846.  
Vychází 1x měsíčně. Distribuce zdarma do všech domácností na území města Chrudimě.  
Přetisk povolen pouze se svolením vydavatele.  
Uzávěrka čísla 12. dubna 2023.